
Druhá zápočtová ṕısemka – varianta A (vzor)

1. (6 bod̊u) Ekologicky smýšlej́ıćı profesor chystá ṕısemnou zkoušku pro své studenty. Podle
SISu je na zkouškový termı́n přihlášeno 50 student̊u. Profesor ze zkušenosti v́ı, že každý
přihlášený student se na zkoušku dostav́ı jen s pravděpodobnost́ı 0,8.

(a) Jaká je středńı hodnota a rozptyl počtu student̊u, kteř́ı opravdu doraźı na zkoušku.

(b) Jaký minimálńı počet ṕısemek má profesor vytisknout, aby se s pravděpodobnost́ı ale-
spoň 95 procent dostalo na všechny studenty, kteř́ı na zkoušku přijdou?

2. (9 bod̊u) Uvažujme posloupnost nezávislých náhodných veličin {Xk}∞k=1
, kde Xk má Pois-

sonovo rozděleńı s parametrem
√
k.

(a) Splňuje posloupnost {Xk}∞k=1
silný zákon velkých č́ısel? V kladném př́ıpadě napǐste co

nejexplicitněji, co nám v tomto př́ıpadě silný zákon velkých č́ısel dává.

(b) Jaká je pravděpodobnost, že pro nekonečně mnoho k ∈ N nastane jev [Xk 6= 0]?

(c) Jaká je pravděpodobnost, že nastanou všechny jevy [Xk 6= 0] až na konečně mnoho
k ∈ N?

(d) Ukažte, že posloupnost Yk = Xk√
k
konverguje k 1 v pravděpodobnosti.

(Nápověda: Pro náhodnou veličinu X s Poissonovým rozděleńım s parametrem λ plat́ı

P(X = i) =
λi e−λ

i!
, i = 0, 1, 2, . . . , EX = λ, varX = λ.

Při jednom z úkol̊u by se Vám mohla hodit Čebyševova nerovnost.)

Druhá zápočtová ṕısemka – varianta B (vzor)

1. (7 bod̊u) Pan Václav sb́ırá plnićı pera. Peńıze, které utrat́ı každý týden za plnićı pera, jsou
nezávislé náhodné veličiny se středńı hodnotou 1 000 Kč a směrodatnou odchylkou 500 Kč.

(a) Jaká je pravděpodobnost, že za rok (52 týdn̊u) utrat́ı pan Václav za plnićı pera v́ıce než
50 000 Kč?

(b) Jakou nejmenš́ı sumu peněz si muśı pan Václav na začátku roku vyčlenit ze svého
rozpočtu, aby s pravděpodobnost́ı větš́ı než 90 % tato částka pokryla jeho ročńı výdaje
na plnićı pera?

2. (8 bod̊u) Necht’ {Xn}∞n=1
je posloupnost nezávislých náhodných veličin takových, že

P(Xn = n− 1) = P(Xn = n+ 1) = 1

2
.

(a) Určete EXn a varXn.

(b) Ověřte, že posloupnost {Xn}∞n=1
splňuje silný zákon velkých č́ısel. Co nejv́ıce explicitně

zformulujte, co nám v tomto př́ıpadě silný zákon velkých č́ısel dává.

(c) Ověřte, že posloupnost {Xn}∞n=1
splňuje centrálńı limitńı větu. Co nejv́ıce explicitně

zformulujte, co nám v tomto př́ıpadě centrálńı limitńı věta dává.


